



巾帼不让须眉,致敬最美的她们!

快报小记者妇女节主题采访作文选登(一)

她们立足岗位,责任担当;她们拼搏向上,踏实细致;她们柔中带刚,智慧果敢;她们自信努力、善良坚定;她们用敬业担当贡献着属于自己的力量。日前,常州市“三八红旗手”名单公布,经市妇联和现代快报小记者工作室组织,快报小记者分别采访了其中的8位优秀代表。



钱彦 常州市图书馆党支部书记、馆长

她以打造高质量城市文化大客厅、公共服务主阵地为目标,带领全体职工建好新馆、办好新馆,全年读者接待量、网站文献服务量、微信号公众影响力排名均位居全省公共图书馆系统第一,单日最高服务量突破万人大关,创造了常州市公共文化服务新的繁荣。

全面认识常州图书馆

我首先采访钱馆长:常州图书馆全年读者接待量在全省公共图书馆系统中排名第一,其中青少年读者比重大概有多少?

钱馆长说:“在旧馆时,孩子借阅占六成,成人四成。现在,孩子与成人是1:1。”看来,新馆开放后,有更多成年人加入了读者的行列,这说明新图书馆不仅让孩子们有了一个优良的读书环境,也让来看书的成年人增加了不少,可谓一举两得!

我又提了一个大家都比较关心的问题:“馆内是否有电子阅读设备?”钱馆长点点头:“有的。现在的青

少年接触电子阅读较多,方便快捷也是电子阅读的优势。所以在本馆的八楼,有一个数字阅读区,12周岁以上的孩子都可以去。年龄太小的孩子我们还是推荐更多阅读纸质书籍,特意设置了年龄的要求。”通过采访钱馆长,我更加全面地认识了常州图书馆。

河海实验小学六(8)班 夏邱依

阅读就是丰富人生

“一个人的精神发育史就是他的阅读史。”阅读就是在丰富人,图书馆是让我们更加能体会这句话真正的内涵的地方。现在的图书馆是新建成的,钱馆长告诉我们,新馆与旧馆相比,空间更大,环境更好。借阅智能化,方便快捷。划分更加精细,包含幼儿馆、少儿馆、成人馆、古籍馆,借阅起来省时省力。阅读的氛围变得更浓、更好。而且新馆的古籍“住”得很豪华哦,是恒温恒湿的房间。这样书籍不会发霉变质,保存得更加完好,时间更加长久。

钱馆长告诉我们,无论我们的学习有多忙,都一定要抽出时间阅读,可以利用碎片化的时间,见缝插

针地阅读,保证每天有一定的阅读量。这样我们才能获得更多的知识,提升自己的能力,丰富自己的人生。因为阅读就是站在巨人的肩膀上前行。

河海实验小学五(1)班 许熙颖

书香常州

常州市图书馆书香墨香,一进去就不想离开。我问钱馆长:“我们学校也有一个图书馆,可是借阅和管理都不方便,您能给我们一点建议吗?”钱馆长说,这个问题是学校图书馆的普遍问题,也是他们一直在努力解决的重要问题,他们已经着手与一些学校合作,尝试将学校图书馆的管理统一纳入公共图书馆的管理之中,让学生享受到更多的图书资源。

钱馆长希望我们多多读书,并由喜爱之书扩散到每一个知识的角落。她还告诉我们,常州市图书馆是一个国际化的图书馆,一个智慧型的图书馆,一个常州人自己的图书馆。她希望我们每个人都成为传递书香的天使,让书香弥漫常州的每一个角落。

河海实验小学三(2)班 孔悦臣 指导老师 时娟芳



尤巧珍 高新区公安分局行政服务(出入境管理)大队大队长

她从警以来尽心尽责、认真履职,分别在分局政治处、办公室和多个派出所工作。她发挥女性特有的细腻、敏锐、柔中带刚、用心做事、以诚待人,恪尽职守、竭诚奉献,出色完成了各项任务。由于工作出色,她多次立功获奖,受到上级的表彰。

最美的守护

尤巧珍警官讲了很多自己的故事,让我印象深刻。在新冠肺炎疫情暴发后,尤警官的窗口工作暂时停止了。但她没待在家里休息,而是主动去了设在孟河和扬中交界处的疫情防控工作点。

一个口罩、一副防护眼镜和一身制服就是执勤警察们的全套装备。每天吃着最简单的盒饭,每当有人经过卡点的时候,尤警官他们就要给人测体温、登记,有特殊情况的时候,还需要执行各种应对

流程。尤其是那时候气温很低,还下起了大雪,在这个卡点上,他们承担了巨大的工作量,却没有丝毫的抱怨与退缩。人民警察真是伟大而又光荣的职业,他们不计较个人的利益得失,只为守护广大人民群众,向每一位守护者致敬。

泰山小学四(1)班 贾一航 指导老师 秦浩

她们真让人敬佩

尤阿姨从警十多年,坚持从点滴做起,从细微入手,与团队诠释了“出入有境,服务无境”的真正含义。

我问尤阿姨:“您从警十多年以来,一心扑在工作上,是不是用在家人上的时间就会少很多呢?”她说:“我平时的工作任务比较繁忙,陪伴家人时间不多,对孩子照顾得也很少,孩子的作业也从未有时间给他辅导。其实我也很渴望能和你们的妈妈一样接送你们上下学,陪你们一起做作业。由于我工作的特殊性而不能陪伴他们,觉得挺亏欠他们的。”警

察这份工作是多么不容易,可正因为头顶国徽,他们把为群众办事,为社会奉献摆在了首位,真让人敬佩。

泰山小学四(2)班 李炎彬 指导老师 钱程

致敬巾帼英雄

走进常州市公安局高新区分局小会议室,墙面上的一面锦旗引起了我的注意。“尤阿姨,这面锦旗有什么特殊的故事吗?”她微笑着说:“这样的锦旗还有许多,都是外国友人对我们工作的赞许。一个小年夜,一个外国人急急忙忙来到我们这里寻求帮助,我们立即想办法有效地帮助他解决了问题。为了表达对我们的谢意,他送上了这面锦旗。”

小记者们又问了尤阿姨许多问题,她都不厌其烦一一作了解答。我们了解到在疫情期间,尤阿姨不像我们一样在家中工作学习,而是走到一线卡口为抗疫事业作出贡献。我想,这就是我身边的巾帼英雄!

泰山小学四(4)班 王梓妍 指导老师 吴鸽



叶招莲 江苏理工学院化学与环境工程学院教授、副院长

她主持完成中央财政支持地方高校发展专项资金项目“环境保护及资源再生实验室”、主持完成省级教育教学改革实践课题1项,发表学术论文86篇,其中SCI/EI收录48篇(第一/通讯作者发表33篇),申请国家发明专利23件,其中授权10件,2件实现成果转化。

最美奋斗者

我们来到了叶教授的办公室,她正忙碌着。我看了一下叶教授的办公室,一张桌子、一把椅子,还有一个书架,上摆放着一排排整齐的书本。她的办公室是那样简朴。

叶教授的同事和学生称她为“拼命三娘”,叶教

授说:“从来没有寒暑假,就是春节也只能休息一天。其余的时间我都在忙碌工作。”叶教授还说,“学生遇到困难时,她总会想尽一切办法去帮他们解决。”叶教授爱岗敬业的精神,值得我们敬佩和学习。

政平小学四(3)班 石义涵

最美的姿态

在叶教授眼里,坚持和努力在学习和工作中是最重要的。在培育学生的道路上,她也在尽她的全力,帮他们创造条件。在研究中,叶教授也曾遇到过难题,甚至也有过放弃的念头,可是她最终还是逼了自己一把,利用了一切可以利用的时间,坚持不懈地钻研,最终取得了成功,取得了这么高的荣誉。

通过采访叶教授,我认识到:每一个成功的背后,从来不是轻而易举,而是努力和坚持。努力和坚持,是叶教授生命中不可缺少的一部分,更是巾帼

奋斗者最美的姿态。

政平小学五(2)班 樊玉华 指导老师 陆丽英

致敬最美奋斗者

看了简介,简直惊呆了我。叶招莲教授拥有许多个人专利和荣誉,真是太厉害了!我是第二个提问,心里很是紧张,十五个吊桶打水——七上八下。

叶教授承担过本科生的《大气污染控制工程》《大气污染控制工程设计》《环境物理性污染控制工程》等,我问叶教授,小学生要怎样保护环境呢?她答道:我们平时要节约用水、电,不要扔塑料袋,不要放鞭炮,多种树等。“叶教授您已经获得了许多荣誉,今后有什么打算?”叶教授答道:培养更多优秀学生,拿到更高层次的项目。叶教授不自满,勇于攀登的精神值得我们学习。

政平小学五(3)班 郑锦澜 指导老师 赵小红



徐玉娟 常州市儿童福利院党支部书记、院长

她从事儿童福利工作26年,是常州民政系统年轻干部中的突出典范,是孤弃儿童心中亲爱的“院长妈妈”。她围绕孤弃儿童“养育、教育、治疗、康复、融合”五大发展需求,树立“五心惠童”党建服务品牌,牵头成功申创市级机关第三批“特色支部”,以特色党建为孤弃儿童构筑温馨家园、托起幸福生活。

这里的天空一片晴好

徐院长从事儿童福利工作26年,多次被评为“先进工作者”。她告诉我们在党和政府的亲切关怀下,福利院的各项条件都比之前完善许多,这里的孩子在物质生活上什么都不缺,希望我们能在以后的“开放日”,来这里和孩子一起学习、读书和玩游戏。常州市福利院是个温暖的大家庭,有来自各方的

爱心拥抱,这里的孩子一定能无忧无虑、快快乐乐地成长。我也要向徐院长学习,尽自己的能力来帮助这些孩子,让灿烂的笑容永远洋溢在他们的脸上。

浦前小学五(2)班 李语彤 指导老师 郭春颖 王艳华

爱相随

为了解福利院的孩子是怎么生活学习的,我采访了徐院长,知道了这些孩子和我们有一样的地方,也有不一样的地方。他们生活学习的环境很优越,有的也能就近上学,他们的“爸爸妈妈”是社会上有爱心的叔叔阿姨。

我们还参观了院区、一间间宽敞的康复室、组建的临时家庭、绿色的小菜园。最令我震撼的是小天使们的手工作品:贝壳画、团扇画、纽扣画、红包做的灯笼、黏土做的“花开富贵”。他们虽然身体或智力有缺陷,却能通过自己的努力,设计出比我们正常人设计

还要优秀的作品,真的令我感慨万分。我要尽我所能,去帮助这些小天使,让他们可以和我们一样在蓝天下幸福快乐地生活。

浦前小学二(1)班 朱讯好 指导老师 周婷 王艳华

生活处处有阳光

我特别想知道,福利院的孩子能不能和我们正常的孩子在一起读书呢?徐院长告诉我们:福利院的孩子,只要条件允许是可以和正常的孩子一起读书的。有的残疾儿童在福利院的特教班上课,还有的重残儿童在院内康复治疗。为此,院长阿姨希望在“开放日”里,能有更多的小伙伴来福利院和这里的孩子一起做游戏、学知识、练本领。现在福利院的各项设施条件都比较好,这里的孩子在物质生活上什么都不缺,幸福指数也大大提高了,我真为这些弟弟妹妹高兴。

浦前小学五(2)班 李语宸 指导老师 郭春颖 王艳华